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令和４年７月 14日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和４年７月 14日（木）午前９時 00分～午前 10時 20分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、市民環境部長、

健康福祉部長、保健予防担当部長、次世代支援部長、経済部長、ふるさと振興担当部長、建

設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、秘

書係長 

 

１．開 会 

 

 

２．市長訓示 

〇 昨日まで東京出張しており、その間に大雨などもあったことから、その報告等をいただきたい。 

また、最近小さいことから大きいことまで、以前から繰り返し言ってることだが「報・連・相」

がほとんどできてないことが見受けられる。組織のあり方として、機能していない状態と言える

ことから、部長の皆さんには課長、係長以下の方々にしっかりと指導をしていただきたい。 

 

３．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①令和４年度千曲市総合防災訓練について 

（資料により説明） 

 〇 ９月４日（日）市内全域（71区・自治会）で実施予定 

 〇 重点ブロック地区は屋代地区（会場：屋代小学校） 

 〇 大雨洪水災害を想定し、避難訓練および避難所の開設訓練を中心とした、より実践的な総合

防災訓練を計画している。 

 〇 警戒レベル３高齢者等避難として、屋代小学校を福祉避難所として選定し、開設・運営する

訓練も含まれるため、関係部署にはスムーズな開設について配慮願いたい。 

 〇 訓練については、避難所の設営訓練、炊き出し訓練、水防訓練、マイタイムラインの作成研

修等を取り入れた水防に関するより実践的な総合訓練を予定している。 

 〇 市内で災害が発生または発生する恐れがある場合や８月 18日時点において、長野県域の新型

コロナウイルス感染症の感染レベル４以上が発出されている場合には中止とする。（小雨決行） 

②担当職員による福祉避難所、一般避難所の開設運営訓練について（７月 19日（月）午前９時より、

ことぶきアリーナ千曲で実施予定） 

◆主な意見・質疑等 

  〇 令和元年東日本台風（台風 19号災害）の際に、ペットの避難について現場が混乱した事があ

った。その教訓として、災害時の避難におけるペットの避難について明確にしておく必要があ

るのではないか。 

【回答】 ペットの避難については、避難場所の確保も含め、関係部署と協議・検討し、できるだ

け早い段階で市民に周知したい。 
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【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①７月 12日（火）の集中豪雨におけるちくま環境エネルギーセンター周辺道路の冠水ついて 

〇 15時に付近の事業所から連絡が入り、現場確認に向かった。ちくま環境エネルギーセンター

周辺道路の一番深いところで約 40センチメートルの冠水があった。（降水量は千曲建設事務所

で１時間あたり 25ミリメートル（15時頃）） 

〇 施設内排水浸透貯留槽（職員駐車場付近）と浸透貯留槽（多目的広場付近）の除塵フィルタ

ーにゴミが詰まっていたことが原因。（市職員と長野広域連合職員が除去し解消） 

〇 施設を管理する長野広域連合には、施設内の巡回も含め施設管理の徹底について強く要求し

たところであるが、本日、市に説明（今後の対応と起こった状況）に来ていただくとともに付

近の事業所へ謝罪を含め説明にあがることとしている。 

  ②マイナンバーカード申請について 

   〇 参議院議員選挙の期日前投票期間中（６月 23日から７月９日）に特設窓口の開設と夜間延長

を実施し、約 260人の申請があった（内、夜間で 73人）。８月の長野県知事選挙の際も実施す

る予定。 

 

◆主な意見・質疑等 

  〇 ７月 12日（火）の集中豪雨については、累加雨量 52ミリメートルで 15時頃に猛烈な雨が降

ったが、それ以外の時間帯は大雨が降ったということはなく、危機管理防災課には被害の連絡

はなかった。 

  〇 ニュースやヤフーの防災情報等で警報やレベル３相当との情報が出ると、市民が混乱するこ

とも考えられることから、警報等が出された場合には、市としても災害の危険性や避難の有無

に限らず、市民へ正確な情報を発信していただきたい。職員に対しても警戒態勢の準備も含め

情報共有をお願いしたい。 

 

【健康福祉部長】 

《情報共有》 

①犯罪被害者等支援条例について 

②障害者の就労施設等からの物品の調達について 

 

【保健予防担当部長】 

《情報共有》 

①新型コロナウイルスの感染状況について 

 ・７月に入り増加傾向であり、７月だけで 79人の陽性者（７月 13日現在） 

 ・10歳未満の児童・生徒と、その親世代の 30歳代、20歳代の感染も多い状況 

 ・市ホームページ等で市長メッセージを発出する予定 

②新型コロナワクチン接種状況について 

・４回目接種は 1,753人（７月 13日現在） 

・抗原簡易検査キットの配付について（申し込みにより希望者に配付） 

    

【次世代支援部長】 

《情報共有》 

①市内保育園における新型コロナウイルスの感染状況について 
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【経済部長】 

《情報共有》 

〇 新型コロナウイルスの感染防止対策を十分行い、経済を回していきたい。（千曲市推し店プラチ

ナチケット事業実施中、月の都 ちくま割は８月から実施予定） 

 

【建設部長】 

《情報共有》 

①７月 12日（火）の集中豪雨について 

〇 ちくま環境エネルギーセンター周辺の冠水については、道路の雨水排水もエネルギーセンター

敷地内の貯留槽に一旦溜めて、オーバーした分はポンプアップし、都市下水路の伊勢宮川に排水

していることから、道路の方も今後しっかり点検していきたい。 

〇 雨宮排水ポンプ場における警報については、沢山川の急激な水位上昇（１メートル）が原因で

あったが、特に問題なく収まった。 

 

【教育部長】 

《情報共有》 

①東京オリンピックホストタウンイベントについて（７月 17日（日）信州の幸あんずホールで開催

予定） 

②市民プールについて（７月 23日（土）オープン） 

〇 新型コロナウイルスの感染防止対策には万全を期したい。 

③県立高校の再編・整備計画【三次】（案）の住民説明会について（７月 31日（日）と８月５日（金）

に開催予定） 

   

【教育長】 

《情報共有》 

①市内小中学校における新型コロナウイルスの感染状況について 

②市内小学校のキャンプについて（現時点で実施または実施予定） 

③市内中学校の修学旅行について（現時点で実施予定） 

〇 今後、医療警報等が発出されれば検討が必要。 

 

【副市長】 

〇 冒頭、市長より内部の体制をしっかりしてほしい旨の発言があったが、私も責任を感じている。

良いことも悪いことも含め色々なものが上がってくるが、部長が承知していないケースも散見さ

れるため、部内の情報はしっかりと部長が把握し、部長の判断で理事者に報告してほしい。職員

の不祥事等については、総務部長経由でお願いしたい。部内においては風通しの良い情報共有に

努めていただきたい。 

 

【財政課長】 

  《情報共有》 

①令和３年度決算状況について 

（資料により説明） 

  ②普通会計（一般会計＋同和対策住宅新築資金等貸付事業特別会計）主な決算指数等の推移と健全

化判断比率の推移について 

（資料により説明） 
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【総務課長】 

  《情報共有》 

①マイナンバーカードの職員の取得状況について 

 

【市長】 

  〇 今までは、課長・係長等が理事者レクチャーなどで市長室に来て説明を受けて来たが、各部署

や現場になかなか顔を出せていなかったことから、これからは各課の方に顔を出すなど様子を見

に行くことも必要ではないかと考えている。 

〇 何かあれば報告、連絡、相談は当たり前のことであり、それができていないことを改めて深刻

に考えていただきたい。課長と係長の間でも連絡が取れていないケースもあることから、部長の

皆さんにはそれぞれの立場で監督責任を果たしていただきたい 

〇 また、何かあると人を増やしてもらわないと対応できないという課長、係長が見受けられる。

まずは現状の中で、工夫しながら業務を行えるよう指導していただきたい。 

  

４．閉 会 


